

ЛИЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

о новой инициативе животноводов совхоза «Повадинский»

КАЖДЫЙ день приносит нам с полей и ферм радостные вести. Досрочно, к 15 марта отремонтирована почвообрабатывающая и посевная техника, все хозяйства района полностью обеспечиваются высококлассными семенами, к 14 апреля повсеместно закончена подкормка озимых культур и многолетних трав, выполнены социалистические обязательства первого квартала по вывозке на поля органических удобрений и известкованию кислых почв.

Хороших результатов добились и животноводы района. За первый квартал 1970 года государство продано: молока — 8352 тонны, мяса — 1869 тонн, яиц — 447 тысяч штук. Все эти цифры ясно показывают, что результаты нынешнего года значительно выше прошлогодних, что постоянно нарастает трудовой темп труженников села.

Весьма важный вклад в выполнение районных социалистических обязательств первого квартала 1971 года внес колхозники совхоза «Повадинский». Выступив с инициативой добиться наибольшей прибавки в производстве молока в течение первого квартала семидесяти первого года, они с честью сдержали свое слово.

Надой молока на корову увеличился на 103 килограмма по сравнению с тем же периодом прошлого года. Государству продано молока 1437 тонн, что на 32,4 процента больше, чем в первом квартале семидесятого года.

Почин повадинцев нашел в нашем районе самый горячий отклик. По производству и продаже молока государству район вышел на одно из первых мест в области.

Инициаторы соревнования не изменяют своему слову, своему характеру. На состоявшемся недавно общесовхозном совещании, где обсуждались достигнутые успехи и планы на будущее, животноводы держали слово. За счет лучшего содержания и ухода за животными, более рационального использования коров, за счет внедрения в производство передовых достижений науки и передового опыта, более действенного социалистического соревнования, довести суточный надой на фурражную корову в среднем по совхозу 13 июня этого года до 16 килограммов, решили они.

И по давней традиции советских людей — готовить к празднику трудовые подарки — повадинские животноводы решили надоть от каждой коровы во втором квартале по 1235 килограммов молока, прдать государству молока не 250 тонн, или на 20 процентов больше, чем за то же время в прошлом году. За первое полугодие они решили увеличить продажу молока государству на 600 тонн, или на 23 процента.

Прудовы недолго до Дня выборов — это ценные начинания обращено к животноводам всего района. А условия для этого есть. Доярка З. Равинская из совхоза «Красный путь» еще в середине зимы добилась от своих коров пудового надоя. В авангарде соревнования идут такие дядки, как Т. Альшевская, Р. Васильева, В. Артемова из ГПЗ «Заря коммунизма», В. Селиванчикова из колхоза «Заветы Ильинчика», В. Рязанова из совхоза «Повадинский»...

Это и есть наш личный трудовой подарок Родине. И только она вступила на пер-

шло заседание заводской группы народного контроля. Отчитывались о своей деятельности по соблюдению режима экономии посты сборочного, а затем литейного цехов. Высокий, чуть грузоватый мужчина с густой сединой в короткой прическе задавал вопросы. Никто из присутствующих не удивлялся их достоинности и обстоятельности. Анатолия Григорьевича Мурашкина, председателя группы народного контроля знает, пожалуй, каждый работник завода. Да и как не знать. Трудится здесь Анатолий Григорьевич чуть ли не с основания машиностроительного. Работал слесарем. Чувствовалась какая-то особая обстоятельность в его неторопливости, в спокойном, склегка озяющим, говоре. Работал слесарем отдела главного механика старательно, аккуратно. А потому и добрую славу заслужил. Не раз бывало, в цехах, когда случалась поломка, говорили:

— Выйди Мурашкин. Сделает все, как надо...

И правда, Мурашкин не подводил. Если же встречал какое-то затруднение, не стеснялся по-

советоваться с инженерами, техниками или товарищами — слесарями. Не раз добрым советом помогал ему опытный ремонтник Петр Павлович Игнатов.

Эту черту — умение учиться — приметили руководители завода. Года через три пригласили Анатолия Григорьевича к себе главный инженер.

— Думаем назначить вас механиком производства. Как справитесь?

...Надо, Мурашкин не боялся ни трудностей, ни ответственности. В памятном сорок первом выпуске, как он, поняли меры ответственности каждого советского человека и за свои поступки, и за судьбу Родины. Комсомольцу Мурашкину пришлось отшагать горький путь от Бреста до Москвы, на земле Московской встать крепко, беззастенчиво оборонять подступы к столице и начать победный путь.

В сорок пятом сержант Мурашкин стал коммунистом. А коммунисты трудностям не боятся.

И А. Г. Мурашкин взялся выполнять новые обязанности. В ту пору это было действительно нелегкое дело. Квалифицированных рабочих нехватало, а механизмы, даже самые простые, были или износившиеся, или устаревшие. В производстве преобладал ручной труд.

Но незрели большие перемены. На завод постепенно поступали новые станки, оборудование. Да, и своими силами понемногу механизировали технологические процессы. В пятидесятые годы А. Г. Мурашкин был назначен механиком литейного цеха. Став ближе к производству, он получил возможность работать более творчески. По его инициативе новый бункер на рабочем месте формовщиков появился, то есть какое-либо

приспособление.

Но основенный простор, возможность проявить инициативу получил он в пятьдесят восмом году, после возвращения с курсов по повышению квалификации. К этому времени появилась на заводе возможность отказаться от той «малой» механизации, которой занимались раньше. Для литейного цеха был разработан проект полной реконструкции.

Готовили еще исподволь, не торопясь. Хотя всем не терпелося приступить к работе, стремились предусмотреть отклонения, которые могут произойти при вложении проекта. А отклонения будут. Это знали все. Ведь в таких случаях особенно часто оказывается действие поговорки: «Гладко было на бумаге».

Каждое утро, входя в цех, Анатолий Григорьевич видел привычную картину: согнувшись женщины вручную готовят формовочную смесь, вручную же перевозят ее в вагонетках. И формы, стержни, отливки также доставляются от одного рабочего места к другому вручную.

И вот, наконец, поступило разрешение оставить цех. Началась работа, которую и сейчас

зывает цехом. Анатолия Григорьевича Мурашкина, председателя группы народного контроля знает, пожалуй, каждый работник завода. Да и как не знать. Трудится здесь Анатолий Григорьевич чуть ли не с основания машиностроительного. Работал слесарем. Чувствовалась какая-то особая обстоятельность в его неторопливости, в спокойном, склегка озяющем, говоре. Работал слесарем отдела главного механика старательно, аккуратно. А потому и добрую славу заслужил. Не раз бывало, в цехах, когда случалась поломка, говорили:

— Выйди Мурашкин. Сделает все, как надо...

И правда, Мурашкин не подводил. Если же

встречал какое-то затруднение, не стеснялся по-

вспоминать.

Следует отметить, что в

литейном цехе

все двери

закрыты

и на них

запертые

и на них